
Πάνω από 1.400 τόνους ογκωδών αντικειμένων, που το προηγού-
μενο διάστημα είχαν κατακλύσει τους δρόμους, τα πεζοδρόμια 
και άλλους κοινόχρηστους χώρους, με αποτέλεσμα να έχει δημι-
ουργηθεί μια τριτοκοσμική εικόνα ακόμη και σε ορισμένα από τα
πλέον πολυσύχναστα σημεία της πόλης, απομάκρυνε η υπηρεσία 
καθαριότητας του δήμου Θεσσαλονίκης μόλις κατά το πρώτο δί-
μηνο της νέας δημοτικής περιόδου.

Σε αναγκαστικές εκταφές προχωρούν πολλοί Δήμοι της Θεσ-
σαλονίκης καθώς έχει παρατηρηθεί μεγάλη έλλειψη κενών 
τάφων στα περισσότερα κοιμητήρια.
Η πανδημία του κορωνοϊού δημιούργησε σοβαρό πρόβλη-
μα με την πλήρωση τάφων με αποτέλεσμα τα κοιμητήρια 
να ασφυκτιούν και ο Δήμαρχοι να αναζητούν άμεσες λύσεις, 
όπως η προμήθεια και τοποθέτηση οστεοφυλακίων αλλά και 
η δημιουργία νέων κοιμητηρίων όπου είναι δυνατόν.

Για τις επικείμενες ευρωεκλογές, το διακύβευμα και τους στόχους της 
Νέας Δημοκρατίας, μιλάει στην «Π» ο Δημήτρης Τσιόδρας, διευθυντής 
του γραφείου Τύπου του πρωθυπουργού. Αναφέρεται στο προσυνέ-
δριο Θεσσαλονίκης της ΝΔ ενόψει του Συνεδρίου του Απριλίου του 
κυβερνώντος κόμματος όπως σχολιάζει και τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ

Ο κ. Ζαχαριάδης μιλά στην «Π» για τους στόχους της νέας  
Αντιδημαρχίας, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει αλλά και 
για τις μεγάλες ελλείψεις χώρων φροντίδας ηλικιωμένων. 

Ο έμπειρος αυτοδιοικητικός αναφέρεται επίσης στους το-
μείς που θα πρέπει να τύχουν μεγαλύτερης προσοχής από 
την νέα διοίκηση τονίζοντας μεταξύ άλλων ότι η λειτουργία 
μιας πόλης και ενός δήμου απαιτεί ισορροπία ανάπτυξης σε 
όλους τους τομείς.

“Κωδικός ευρωεκλογές”
για τη Νέα Δημοκρατία

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 599 Μαρτίου 2024 Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο

Δήμος Θεσσαλονίκης: Πάνω από 1.400 
τόνοι ογκωδών μαζεύτηκαν σε 
δύο μήνες

Τη Δευτέρα στη Θεσσαλονίκη ο Κυριάκος Μητσοτάκης για το Προσυνέδριο της ΝΔ

• Με την ψήφιση  του νομοσχεδίου που προβλέπει την 
ίδρυση μη κρατικών και μη κερδοσκοπικών πανεπι-
στημίων, στην κυβέρνηση κλείνουν έναν μεγάλο πο-
λιτικό κύκλο μεταρρυθμίσεων και πλέον θα εστιάσουν 
στις επικείμενες ευρωεκλογές.

• Ολοκληρώθηκε την Παρασκευή στο Βουκουρέστι το 
Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος ενόψει 
των ευρωεκλογών.  Ευρωπαϊκό “άρωμα” στο Συνέδριο 
της ΝΔ που θα πραγματοποιηθεί 3-5 Απριλίου στο Ζάπ-
πειο.

• Με άρωμα Θεσσαλονίκης και Βόρειας Ελλάδας 
τα πρώτα ονόματα των υποψήφιων ευρωβουλευτών.

Ασφυκτιούν τα κοιμητήρια 
των Δήμων της Θεσσαλονίκης

Γιάννης Δελής
Οι διεκδικήσεις του ΚΚΕ για την αύξηση 
των εισοδημάτων και την αντιμετώπιση 
της ακρίβειας

Δήμος Θεσσαλονίκης: Αρχές Απριλίου 
ολοκληρώνεται η διαβούλευση 
για τις φορτοεκφορτώσεις

Στις αρχές Απριλίου πρόκειται να ολοκληρωθεί η δι-
αβούλευση για το νέο ωράριο φορτοεκφορτώσεων 
που θα ισχύσει στη Θεσσαλονίκη. Αυτό είναι το χρο-
νικό όριο το οποίο έθεσε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης 
Στέλιος Αγγελούδης, στην πρώτη συνάντηση εργασί-
ας που είχε με εκπροσώπους φορέων της πόλης για 
αυτό το μείζον ζήτημα.

Δημήτρης Τσιόδρας

Λάζαρος Ζαχαριάδης 

Διευθυντής γραφείου Τύπου Πρωθυπουργού

Αντιδήμαρχος Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία

«Η ΝΔ ήταν και παραμέ-
νει η μεγάλη ευρωπαϊκή 
παράταξη της χώρας»

«Η Θεσσαλονίκη
 αντιμετωπίζει τεράστια 
έλλειψη κλινών για Μονάδες 
Φροντίδας Ηλικιωμένων»

Συνέντευξη: 

Συνέντευξη: 

TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Ειδικό ένθετο για Δήμους και Περιφέρειες

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Δύο λάθη και μία ελπίδα 
για την ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Πρίν λίγες εβδομάδες η “Π” πήρε την πρωτοβου-
λία και ανέδειξε σε πρωτοσέλιδο ρεπορτάζ της την 
ανάγκη να μπει τέλος στην αναρχία των φορτοεκ-
φορτώσεων που καθίστατε ακόμη πιο επιτακτική 
δεδομένης της επιβάρυνσης του κυκλοφοριακού 
απο τις εργασίες κατασκευής της fly over ανατολι-
κής περιφερειακής οδού.

Προ ημερών ο Δήμος Θεσσαλονίκης ανέλαβε την 
πρωτοβουλία να συναντηθεί με τους εμπλεκόμε-
νους φορείς (όπως μπορείτε να διαβάσετε και σε 
σχετικό ρεπορτάζ στο σημερινό φύλλο) ώστε να 
μπει -επιτέλους- τάξη στο θέμα των φορτοεκφορ-
τώσεων, να σταματήσει το φαινόμενο η τροφοδο-
σία των καταστημάτων και επιχειρήσεων να γίνε-
ται όποια ώστε και σε όποιο σημείο εξυπηρετεί 

τους μεταφορείς ή επαγγελματίες και να ενταχθεί 
σε έναν συνολικό σχεδιασμό βιώσιμης λειτουργίας 
της πόλης.

Κανονιστικό πλαίσιο υπάρχει και πρέπει να εφαρ-
μοστεί.  Ίσως απαιτούνται τροποποιήσεις και συ-
μπληρωματικές παρεμβάσεις, όπως περισσότερες 
ειδικές θέσεις για φορτοεκφορτώσεις και διασφά-
λιση πως σε αυτές δεν θα παρατηρείται παράνομη 
στάθμευση.  Καταλαβαίνω τα επιχειρήματα των 
μικρών επαγγελματιών πως δεν μπορούν να δια-
θέτουν προσωπικό τα μεσάνυχτα ή τα ξημερώμα-
τα για την τροφοδοσία τους και πρέπει να βρεθεί 
λύση.  Αλλά το υπερκείμενο ζήτημα είναι η ευταξία 
και η λειτουργία της πόλης άρα η πιστή τηρηση 
του κανονιστικού πλαισίου και του ωραρίου.

Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν

Κυκλοφορεί κάθε Σάββατο Εκδίδεται από την JK Media Group ΟΕ 
Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο και υπεύθυνος ύλης: Γιάννης Μπελενιώτης

Επικοινωνία: Μερκουρίου 1, 54655, 
Θεσσαλονίκη, info@jkmedia.grΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Πολιτική 
Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Με την ψήφιση την Παρασκευή του νο-
μοσχεδίου που προβλέπει την ίδρυση μη 
κρατικών και μη κερδοσκοπικών πανεπι-
στημίων, στην κυβέρνηση κλείνουν έναν 
μεγάλο πολιτικό κύκλο μεταρρυθμίσεων 
και πλέον θα εστιάσουν στις επικείμενες 
ευρωεκλογές.

Με τον Κυριάκο Μητσοτάκη να κλείνει με 
την ομιλία του το Συνέδριο του Ευρωπα-
ϊκού Λαϊκού Κόμματος στο Βουκουρέστι, 
η Νέα Δημοκρατία ξεκινάει τις προετοι-
μασίες για τις κάλπες της 9ης Ιουνίου.  Το 
μήνυμα που στέλνουν κυβερνητικά και 
κομματικά στελέχη είναι πως οι ευρωε-
κλογές έχουν ιδιαίτερη σημασία καθώς μια 
σειρά ζητημάτων που αφορούν τις εθνικές 
οικονομίες αλλά και την καθημερινότητα 

των πολιτών, όπως επί παραδείγματι τα 
αγροτικά με την νέα ΚΑΠ. Επομένως, όπως 
υποστηρίζουν, πρέπει η Ελλάδα να εκ-
προσωπηθεί ισχυρά απο την ευρωπαϊκή 
παράταξη και απο άξιους εκπροσώπους 
και δεν υπάρχουν περιθώρια για χαλαρή 
ψήφο ή ψηφο διαμαρτυρίας.

Το κυβερνητικό βλέμμα θα εστιαστεί σε 
θέματα που αφορούν την οικονομία, τόσο 
στη διάσταση αύξησης του εισοδήματος, 
μεταξύ άλλων και με την επικείμενη νέα 
αύξηση του βασικού μισθού, αλλά και στη 
μάχη κατά της ακρίβειας.

Αναστάτωση σε ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ

Οι δημοσκοπήσεις ενόψει των ευρωεκλο-

γών, δείχνουν μεν μάχη μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και 
ΠΑΣΟΚ για τη 2η θέση αλλά και τα δύο 
κόμματα κινούνται σε χαμηλά επίπεδα και 
με μεγάλη απόσταση απο τη Νέα Δημο-
κρατία.

Το κλίμα στον ΣΥΡΙΖΑ μπορεί φαινομενικά 
να ηρέμησε σε ότι αφορά τον πόλεμο που 
εκδηλώθηκε στο Συνέδριο ωστόσο τα εσω-
κομματικά ζητήματα παραμένουν και φαί-
νονται βαθιά, όπως αποτυπώθηκε και στο 
θέμα που ανέκυψε με τις καταγγελίες του 
κ. Γεωργόπουλου μετά την απομάκρυνσή 
του απο το κόμμα για το “δάνειο Κασσελά-
κη”.

Στο καμβά των προβλημάτων προστίθε-
νται και η εισαγγελική έρευνα για την εται-

ρεία που φαίνεται να διαθέτει στις Ηνωμέ-
νες Πολιτείες ο πρόεδρος του κόμματος.

Στο πλαίσιο αυτό αύριο Κυριακή στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ πραγματοποιούνται εσωκομματικές 
εκλογές για την ανάδειξη νέων συμβουλί-
ων στις νομαρχιακές και τοπικές οργανώ-
σεις ενώ ο κ. Κασσελάκης παρουσιάζεται 
στο Στρατό μέσα στην εβδομάδα για την 
εκπλήρωση των στρατιωτικών του υπο-
χρεώσεων που θα διαρκέσουν δύο εβδο-
μάδες.

Στο ΠΑΣΟΚ την ίδια ώρα δεν έλειψαν και 
εκεί οι αναταράξεις με αφορμή τη διαφο-
ροποίηση βουλευτών απο την θέση του 
Νίκου Ανδρουλάκη για “όχι” στα μη κρατι-
κή πανεπιστήμια.

“Κωδικός ευρωεκλογές” 
για τη Νέα Δημοκρατία
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 Στ. Αγγελούδης: Αρχές Απριλίου ολοκληρώνεται 
η διαβούλευση για τις φορτοεκφορτώσεις

 Στις αρχές Απριλίου πρόκειται να ολοκληρωθεί η διαβούλευση για το νέο ωράριο φορ-
τοεκφορτώσεων που θα ισχύσει στη Θεσσαλονίκη. Αυτό είναι το χρονικό όριο το οποίο 
έθεσε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, στην πρώτη συνάντηση εργασί-
ας που είχε με εκπροσώπους φορέων της πόλης για αυτό το μείζον ζήτημα.

«Θέλουμε να στηρίξουμε την αγορά του κέντρου. Η φορτοεκφόρτωση καθ’ όλη τη δι-
άρκεια του 24ωρου δημιουργεί προβλήματα. Ο δήμος θα διαβουλευτεί με τους φορείς, 
για να καταλήξουμε σε μια βιώσιμη λύση και πρόταση για τη μείωση του κυκλοφορια-
κού προβλήματος, για την καλύτερη εξυπηρέτηση του κόσμου και των επαγγελματιών, 
που δικαίως βλέπουν να μειώνεται η αγοραστική κίνηση, όταν ο πολίτης απογοητεύ-
εται και δεν έρχεται στο κέντρο, αναζητώντας άλλες αγορές», σημείωσε ο δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης, τονίζοντας ότι κοινός στόχος είναι να γίνει η ζωή του πολίτη πιο εύκολη 
και η δραστηριότητα των επαγγελματιών πιο παραγωγική.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης, ο κ. Αγγελούδης υπογράμμισε ότι η λύση στο ζήτημα 
των φορτοεκφορτώσεων θα προκύψει με διάλογο, αλλά ξεκαθάρισε την ίδια ώρα ότι η 
διαβούλευση θα ολοκληρωθεί μέσα σε συγκεκριμένα χρονικά πλαίσια.

Την άποψη ότι χρειάζεται μια συνολική προσέγγιση από όλους τους φορείς, ώστε να 
υλοποιηθεί ένα σχέδιο βιώσιμων αστικών εμπορευματικών μεταφορών, όπως συμβαί-

νει και στις υπόλοιπες χώρες της Ευρώπης, εξέφρασε η αναπληρώτρια Διευθύντρια 
του ΙΜΕΤ ΕΚΕΤΑ Γεωργία Αϋφαντοπούλου.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Παντελής 
Φιλιππίδης κατέθεσε την πρόταση το νέο ωράριο να διαμορφωθεί με βάση τρεις βα-
σικές κατηγορίες: τα σούπερ μάρκετ, τα ευπαθή προϊόντα και τα έτοιμα ενδύματα. Ο 
Μανώλης Βλαχογιάννης, αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ, υπογράμμισε την ανάγκη “να διαφυ-
λάξουμε τους χώρους όπου γίνονται φορτοεκφορτώσεις”.

Σε αυτή την πρώτη σύσκεψη συμμετείχαν η διευθύντρια Τροχαίας Θεσσαλονίκης Πα-
ρασκευή Παπαγεωργοπούλου, η αναπληρώτρια Διευθύντρια του ΙΜΕΤ ΕΚΕΤΑ Γεωργία 
Αϋφαντοπούλου, ο Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΘ Εμμανουήλ Βλαχογιάννης, ο Πρόεδρος του 
Εμπορικού Συλλόγου Θεσσαλονίκης Παντελής Φιλιππίδης, ο Αντιπρόεδρος του ΒΕΘ 
Μάριος Παπαδόπουλος, ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών και 
Εμπόρων Ν. Θεσσαλονίκης Πάνος Καρασαββίδης, ο Αντιπρόεδρος του ΕΕΘ Χρήστος 
Νικολόπουλος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Θεσσαλονίκης Σπύρος Βούγιας 
και οι Αντιδήμαρχοι Κώστας Τσιαπακίδης, Πρόδρομος Νικηφορίδης, Παντελής Καζα-
ντζίδης, Γιώργος Δημαρέλος καθώς και υπηρεσιακά στελέχη του Δήμου. Θα ακολουθή-
σει τις επόμενες ημέρες δεύτερη συνάντηση εργασίας, αυτή τη φορά με εκπροσώπους 
της εφοδιαστικής αλυσίδας.
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Δημήτρης Τσιόδρας
Διευθυντής γραφείου Τύπου Πρωθυπουργού

Συνέντευξη

Για τις επικείμενες ευρωεκλογές, το διακύβευμα και τους στόχους της Νέας Δημοκρατίας, 
μιλάει στην «Π» ο Δημήτρης Τσιόδρας, διευθυντής του γραφείου Τύπου του πρωθυπουρ-
γού.  Αναφέρεται στο προσυνέδριο Θεσσαλονίκης της ΝΔ ενόψει του Συνεδρίου του Απρι-
λίου του κυβερνώντος κόμματος όπως σχολιάζει και τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ.

«Η ΝΔ ήταν και παραμένει η μεγάλη 
ευρωπαϊκή παράταξη της χώρας»

Ποιος ειναι ο στόχος της ΝΔ στις ευρω-
εκλογές. Ο πήχης ειναι το 41% των πρό-
σφατων εθνικών εκλογών ή το 33% των 
ευρωεκλογών του 2019;

Οι ευρωεκλογές έχουν ιδιαίτερο χαρα-
κτήρα. Σάς θυμίζω ότι το 2019, η Νέα 
Δημοκρατία  πήρε 33% στις ευρωεκλο-
γές και σχεδόν 40% στις εθνικές εκλογές, 
λίγες εβδομάδες αργότερα. Είναι πολύ 
διαδεδομένη η άποψη ότι «στην ευρω-
κάλπη δεν διακυβεύεται το σοβαρό, δη-
λαδή η διακυβέρνηση του τόπου, άρα 
μπορούμε να εκφράσουμε ακόμη και την 
παραμικρή διαφωνία ή δυσαρέσκεια, 
χωρίς κανένα κόστος και κανένα ρίσκο». 
Η αντίληψη αυτή αγνοεί το γεγονός ότι 
στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο λαμβάνο-
νται αποφάσεις κρίσιμες τόσο για την 
ζωή του καθενός από μας, όσο και για 
την πορεία της χώρας. Κι αυτό εμείς, η 
ΝΔ, θα δώσουμε τη μάχη για να γίνει κα-
τανοητό από όλους τους Έλληνες.  Έχει 
μεγάλη σημασία ποια πολιτική δύναμη 
και με ποιο πλαίσιο θα εκπροσωπήσουν 
τη χώρα στην Ευρώπη. Γιατί είδαμε πρό-
σφατα, Έλληνες ευρωβουλευτές να συ-
ντάσσουν ψηφίσματα κατά της Ελλάδας 
και να ζητούν ακόμη και διακοπή χρημα-
τοδότησης προς τη χώρα μας. 

Το ενδιαφέρον σας για τα της Ενωμένης 
Ευρώπης ειναι γνωστό και αποτυπώνεται 
και στα βιβλία σας. Θα είστε υποψήφιος 
ευρωβουλευτής;

Στην εισαγωγική σας παρατήρηση, έχετε 
απόλυτο δίκιο: δεν έκρυψα ποτέ το εν-
διαφέρον μου για τα ευρωπαϊκά πράγ-
ματα. Και οι σπουδές μου στις διεθνείς 

σχέσεις, και τα βιβλία που έγραψα (το 
τωρινό, που κυκλοφόρησε πρόσφατα, εί-
ναι το δεύτερο σ’ αυτή τη θεματολογία), 
καταδεικνύουν τη μακρόχρονη και συ-
στηματική ενασχόλησή μου με το αντι-
κείμενο. Επίσης λόγω της θητείας μου 
δίπλα στον πρωθυπουργό έχω παρακο-
λουθήσει στενά τις ευρωπαϊκές εξελίξεις. 
Επίσημη ανακοίνωση υποψηφιότητας, 
ωστόσο, δεν έχει υπάρξει –και φαντάζο-
μαι ότι δεν μού ζητάτε και δεν περιμένε-
τε να την κάνω εγώ! Είναι σε όλους γνω-
στό, ότι η αρμοδιότητα της συγκρότησης 
του ευρωψηφοδελτίου ανήκει αποκλει-
στικά και μόνον στον πρωθυπουργό και 
πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκο 
Μητσοτάκη. Αυτός θα αποφασίσει για τα 
πρόσωπα που θα συμμετέχουν και θα 
ανακοινώσει τις επιλογές του στον κα-
τάλληλο χρόνο. Κάθε πράγμα στον καιρό 
του, λοιπόν!

Τη Δευτέρα ο πρωθυπουργός θα συναντη-
θεί με αγρότες. Τι έχει να τους πει;

Τη Δευτέρα, ο πρωθυπουργός θα συνα-
ντηθεί ειδικά με τους αγρότες της Θεσ-
σαλίας αλλά όχι μόνο. Θα συναντηθεί και 
με παράγοντες της περιοχής  και θα συ-
ζητήσει μαζί τους τα ιδιαίτερα και πολύ 
δύσκολα προβλήματα που αντιμετωπί-
ζουν (εκτός από τα κοινά με τους άλλους 
συναδέλφους τους), μετά τις καταστρο-
φικές πλημμύρες του περασμένου φθι-
νοπώρου. Εχουν ήδη παραδοθεί κάποιες 
μελέτες που εκπονήθηκαν για έργα και 
για την ανασυγκρότηση της περιοχής, 
ώστε να αντιμετωπιστούν όχι μόνο μελ-
λοντικά πλημμυρικά φαινόμενα και να 
ενισχυθούν και να εκσυγχρονιστούν οι 

υποδομές, αλλά να αναβαθμιστεί και 
το παραγωγικό δυναμικό της.  Έχει ο 
ίδιος προσωπικά ασχοληθεί με το θέμα 
από την πρώτη στιγμή –και συνεχίζει με 
αμείωτη προσοχή και ενδιαφέρον. Πρό-
κειται για εξαιρετικά σύνθετο έργο, αλλά 
ο πρωθυπουργός είναι αποφασισμένος 
να διασφαλίσει τη βιώσιμη παραγωγική 
ανασυγκρότηση της Θεσσαλίας –και θα 
το κάνει!

Την ίδια ημέρα θα βρεθεί στο προσυνέδριο 
Θεσσαλονίκης της ΝΔ. Πως θα “γιορτάσει” 
η ΝΔ τα 50 της χρόνια;

Η Νέα Δημοκρατία είναι περήφανη για 
την προσφορά της στον τόπο, στη δι-
άρκεια αυτής της 50χρονης πορείας. 
Οι μεγάλες επιλογές και το έργο της δι-
αμόρφωσαν τη χώρα και σφράγισαν τη 
μεταπολιτευτική διαδρομή μισού αιώνα. 
Η σημερινή ώριμη και σταθερή Δημο-
κρατία μας, η ένταξή μας στον σκληρό 
πυρήνα της ενωμένης Ευρώπης και στις 
δυτικές δομές ασφαλείας, η νίκη πουμας 
απάλλαξε από τον και τυχοδιωκτικό λαϊ-
κισμό του ΣΥΡΙΖΑ, οι εκσυγχρονισμοί και 
οι βαθιές μεταρρυθμίσεις που βάζουν 
την Ελλάδα στον 21ο αιώνα –όλα αυτά 
ορίζουν το περιεχόμενο της φετινής 
γιορτής μας. Αναστοχαζόμαστε και ανα-
πτύσσουμε πολιτική δράση, με την ίδια 
πυξίδα. 

Τον Απρίλιο, θα πραγματοποιηθεί και συ-
νέδριο του κόμματος, με αυτό το θέμα: 
τα 50 μας χρόνια –η ιστορία και η συνέ-
χεια. Η ΝΔ ήταν και παραμένει η μεγά-
λη ευρωπαϊκή παράταξη της χώρας. Η 
αντοχή της στον χρόνο και οι βαθιές ρί-

ζες της στην ελληνική κοινωνία δείχνουν 
ότι είναι μια μεγάλη λαϊκή παράταξη που 
κερδίζει την εμπιστοσύνη ακόμη και σε 
περιοχές που μέχρι πρόσφατα είχε χα-
μηλά ποσοστά.

Πως κρίνετε τις εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ;

Είναι προφανές ότι ο ΣΥΡΙΖΑ βρίσκεται 
σήμερα σε στρατηγικό αδιέξοδο. Κι αυτό 
είναι άμεσο αποτέλεσμα της διπλής συ-
ντριπτικής ήττας που υπέστη, στις εκλο-
γές του 2023: τότε, ο μεταρρυθμιστικός 
ρεαλισμός του Κυριάκου Μητσοτάκη 
νίκησε κατά κράτος τον αντιπολιτευτικό 
λαϊκισμό τους –και τις σκουριασμένες 
ιδέες και τις απολύτως απεχθείς πρα-
κτικές τους. Τα όσα ακολούθησαν είναι 
γνωστά: αλλαγή ηγεσίας, διάσπαση, ορ-
γανωτικό χάος και πολιτικός ξεπεσμός, 
κατάρρευση δημοσκοπική και νέος εμ-
φύλιος. 
Πρόκειται για βαθύτατη κρίση, που 
προσπαθώντας να την ξεπεράσουν κα-
ταφεύγουν και πάλι στις ίδιες συνταγές: 
υιοθετούν όλα ανεξαιρέτως τα αιτήματα 
(λογικά και μη), υπόσχονται τα πάντα 
στους πάντες, εξαπολύουν κάθε τόσο το-
ξικές επικοινωνιακές φούσκες, οργανώ-
νουν επιθέσεις κατά προσπαθούν διαρ-
κώς να πλήξουν τον Μητσοτάκη με κάθε 
τρόπο. Ματαιοπονούν! Το άλμα προς τα 
εμπρός που ονειρεύονται είναι άλμα στο 
κενό. Το πρόσφατο συνέδριό τους απο-
κάλυψε τον ευτελισμό και την αποσύνθε-
ση: γηπεδικές κλάκες, κραυγές πολιτικά 
άναρθρες, ρηχά συνθήματα, ίντριγκες 
και προσωπικές κόντρες –μια εικόνα Τι-
τανικού, που έχει ήδη προσκρούσει στο 
παγόβουνο. 

Βαγγέλη
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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Την προσεχή Δευτέρα 11 Μαρτίου στις 
17:00 στο “Βελλίδειο” θα πραγματοποι-
ηθεί το προσυνέδριο Θεσσαλονίκης, το 
μοναδικό πριν το 15ο Συνέδριο της ΝΔ. 

Τις εργασίες θα κλείσει ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ο οποίος νωρίτερα την ίδια 
ημέρα θα συναντηθεί με αγρότες της 
Θεσσαλίας. 

Το προσυνέδριο θα έχει επετειακό χα-
ρακτήρα, εστιασμένο στα 50 χρόνια της 
Νέας Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκης 
και για αυτό στο βήμα εκτός από τον νυν 
πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής Νο-
μού Θεσσαλονίκης Ζήση Ιωακείμοβιτς, 
έχουν κληθεί να μιλήσουν και όλοι οι εν 
ζωή προκάτοχοί του, δηλαδή οι: Τάσος 

Σπηλιόπουλος, Βίκυ Ευταξά, Αντώνης Γυ-
φτόπουλος, Μηνάς Σαμαντζίδης, Δημή-
τρης Βαρτζόπουλος, Δημήτρης Τσάμης 
και Ιάκωβος Φραντζής.

Στο συνέδριο θα μιλήσουν επίσης ο πε-
ριφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας και 
πρόεδρος της ΕΝΠΕ Απόστολος Τζιτζικώ-
στας, ο δήμαρχος Αμπελοκήπων-Μενε-
μένης και πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος 
Κυρίζογλου, η γραμματέας της ΠΕ της ΝΔ 
Μαρία Συρεγγέλα και ο γενικός διευθυ-
ντής του κόμματος Γιάνης Σμυρλής. 

Το 15ο Συνέδριο της ΝΔ θα πραγματο-
ποιηθεί από τις 3 ως τις 5 Απριλίου στο 
Ζάππειο.

Το πρόγραμμα του Προσυνεδρίου 
Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας

Οι θεσσαλονικείς στο ευρωψηφοδέλτιο της ΝΔ
Από πηγές της ΝΔ ότι δύο θεσσαλονικείς 
θα είναι υποψήφιοι στις ευρωεκλογές: 
η Βούλα Πατουλίδου και ο Αθανάσιος 
Εξαδάκτυλος. Όσοι μας διαβάζετε τα-
κτικά θα γνωρίζατε βεβαίως από καιρό 
ότι η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης 
και ο πρόεδρος του Πανελλήνιου Ιατρι-
κού Συλλόγου θα έδιναν την ευρω-μάχη 
με την κυβερνώσα παράταξη.  Ο πρώην 
πρύτανης του ΑΠΘ Νίκος Παπαϊωάννου 
δεν θα είναι όπως όλα δείχνουν υποψή-
φιος αλλά από τη Θεσσαλονίκη ακούγε-
ται ακόμη ένα όνομα: της δραστήριας 
δικηγόρου Αφροδίτης Νέστορας που τα 
πήγε πολύ καλά στην πρώτη της εμφάνι-
ση στις εθνικές εκλογές του 2023. 

Την ίδια ώρα η δικαιωμένη Μαρία Σπυ-
ράκη δικαίως διεκδικεί μια νέα υποψηφι-
ότητα κυρίως λόγω της επιτυχημένης της 
θητείας που αποτυπώνεται και σε ευρω-
παϊκούς ποιοτικούς δείκτες. Η απόφαση 
ειναι στα χέρια του πρωθυπουργού και 
σχετίζεται με το αν θα αποφασίσει να 
ειναι υποψήφιοι οι ευρωβουλευτές που 

έχουν ήδη δύο θητείες. Πάντως η Μαρία 
Σπυράκη λίγες ημέρες μετά την απαλλα-
γή της από την ευρωπαϊκή εισαγγελία, 
κάλεσε χθες για ένα κρασί φίλους για να 
τους ευχαριστήσει για τη στήριξη κατά 
τη διάρκεια της περιπέτειάς της αυτής. 
Στο κάλεσμα ανταποκρίθηκαν εκατοντά-

δες άτομα μεταξύ των οποίων ο γενικός 
γραμματέας της ΚΟ Σταύρος Καλαφάτης 
και οι βουλευτές Θόδωρος Καράογλου 
και Στράτος Σιμόπουλος. 

Στην εκδήλωση διανεμήθηκε και το 
βιβλίο της «Βιωσιμότητα και ανθεκτι-

κότητα» που αποτελεί ουσιαστικά τον 
απολογισμό της θητείας της στο ευρω-
κοινοβούλιο. Κατά τα άλλα στο χαιρετι-
σμό της έδωσε το στίγμα της επικείμενης 
μάχης των ευρωεκλογών για τη ΝΔ και 
το ΕΛΚ στην οποία ασφαλώς δηλώνει πα-
ρούσα με όπλο το έργο της.

ΝΔ: H συνεδρίαση του Διαγραμματειακού 
και τα “μπράβο” στον Κυρίζογλου

Η παρθενική συνεδρίαση του Διαγραμματειακού Οργάνου της ΝΔ με 
τη νέα του σύνθεση έγινε τη Δευτέρα στην Πειραιώς, υπό την γραμ-
ματέα του κόμματος Μαρία Συρεγγέλα. Τα οργανωτικά θέματα που 
σχετίζονται με το 15ο Συνέδριο και τις ευρωεκλογές κυριάρχησαν στη 
συνεδρίαση. 

Την ώρα μάλιστα της συζήτησης, το σώμα ενημερώθηκε για την ανά-
δειξη του Λάζαρου Κυρίζογλου στην προεδρεία της ΚΕΔΕ, με τη Μαρία 
Συρεγγέλα, που είχε βάλει πλάτη στις διεργασίες στο γαλάζιο αυτοδιοι-
κητικό στρατόπεδο, να δέχεται συγχαρητήρια και το κλίμα να γίνεται 
πανηγυρικο. 
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TΑ ΝΈΑ 
ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Ένθετο της εφημερίδας ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Παραδημοτικά Παραδημοτικά 

Παρκούρ στον Δήμο Παύλου Μελά

Θα ανεξαρτητοποιηθεί; 
Το ερώτημα αν θα ανεξαρτητοποιηθεί από την παράταξη της Μαρίας Μανούκα ο Δημοτικός Σύμβουλος 
Χρήστος Αντίνου φαίνεται πως απασχολεί τον τελευταίο μήνα όσους ασχολούνται με τα δημοτικά δρώ-
μενα του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου. Όπως ακούγεται ο κ. Αντίνου τα έχει «σπάσει» με την επικεφαλής 
της ελάσσονος αντιπολίτευσης και σκέφτεται να αποχωρήσει από την παράταξη. Μάλιστα σε πρόσφατη 
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου η παράταξη αποχώρησε μετά από καταγγελία ότι δεν δόθηκε 
χρόνος να μιλήσει η επικεφαλής και ο μόνος που παρέμεινε στην αίθουσα του δημοτικού συμβουλίου 
ήταν ο Αντίνου. Ενώ, είχε προηγηθεί και η μη πρόσκλησή του στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας. 
Όλα αυτά δείχνουν πως ο κ. Αντίνου καλοβλέπει την πόρτα της εξόδου!

Τον παγκόσμιο πρωταθλητή παρκούρ Δημήτρη Κυρσανίδη, ο οποίος είναι και δημότης 
του Δήμου Παύλου Μελά υποδέχθηκε στο γραφείο του ο Δήμαρχος, Δημήτρης Ασλα-
νίδης, παρουσία του εντεταλμένου συμβούλου Αθλητισμού, Κώστα Γεροντίδη. «Είχαμε 
την ευκαιρία να μιλήσουμε αναλυτικά για θέματα που αφορούν τον αθλητισμό. Άκουσα 
με ενδιαφέρον τις ιδέες και τις προτάσεις του και συμφωνήσαμε να τις δούμε μία προς 
μία το επόμενο διάστημα. Με μια πρώτη σκέψη πιστεύω ότι μπορούμε να προωθή-
σουμε το παρκούρ αλλά θέλω να το κάνουμε οργανωμένα και συντεταγμένα. Σε κάθε 
περίπτωση αθλητές όπως ο Δημήτρης πρέπει αποτελούν πρότυπα για τις νέες και τους 
νέους του δήμου μας», ανέφερε ο δήμαρχος Παύλου Μελά.

Άδραξε την ευκαιρία ο Δήμαρχος Χαλκηδόνος και κατά την παραμονή του στην Αθήνα 
λόγω της Γενικής Συνέλευσης της ΚΕΔΕ για την εκλογή του νέου Προέδρου επισκέφτηκε 
υπουργεία και υπηρεσίες για να προωθήσει θέματα του Δήμου του. Ο κ. Αναγνωστό-
πουλος επισκέφτηκε το Υπουργείο Υποδομών όπου συναντήθηκε με τον Υφυπουργό, 
Νίκο Ταχιάο με τον οποίο και συζήτησε διεξοδικά το θέμα της επαναδημοπράτησης του 
αρδευτικού δικτύου Νέας Μεσημβρίας. “Ο Υφυπουργός με ενημέρωσε ότι έως το τέ-
λος της άνοιξης αναμένεται να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες της επαναδημοπράτησης 
του τόσο σημαντικού έργου για την περιοχή μας”, δήλωσε ο Δήμαρχος Χαλκηδόνος. Ο 
κ. Αναγνωστόπουλος επισκέφτηκε και το Υπουργείο Υγείας, όπου συναντήθηκε με τον 
Υφυπουργό Δημήτρη Βαρτζόπουλο και ενημερώθηκε για την υπογραφή της σύμβασης 
αναφορικά με την ανακαίνιση και αναβάθμιση του εξοπλισμού των Κέντρων Υγείας Δια-
βατών και Κουφαλίων, που υποστηρίζουν υγειονομικά τον Δήμο Χαλκηδόνος ενώ συζή-
τησε μαζί του  το θέμα της δημιουργίας Κεντρου- Οικοτροφείου Άνοιας και Αλτσχάιμερ 
στον Δήμο.

Στην Αθήνα ο Αναγνωστόπουλος

Συντονισμένες ευχές και συγχαρητήρια 
από όλη την ομάδα του Τσακίρη 
Οι διαδικτυακές ευχές όλων των μελών της ομάδας του συνόδευσαν στην Αθήνα τον 
Δήμαρχο Ωραιοκάστρου, Παντελή Τσακίρη, ο οποίος ήταν υποψήφιος για μια θέση 
στο διοικητικό συμβούλιο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος. Αντιδήμαρχοι, Δη-
μοτικοί Σύμβουλοι αλλά και στενοί του συνεργάτες ευχήθηκαν καλή επιτυχία μέσω 
των λογαριασμών τους στα social media και αν κρίνουμε από την εκλογή του κ. Τσα-
κίρη οι ευχές έπιασαν τόπο! Οι ευχές την επόμενη ημέρα έδωσαν τη θέση τους στα 
συγχαρητήρια τα οποία έδιναν και έπαιρναν!

Στον Δήμο Κορδελιού-Ευόσμου η Μπακογιάννη
Η πρώτη Δήμαρχος των Αθηνών και πρώην υπουργός, Ντόρα Μπακογιάννη είναι το 
τιμώμενο πρόσωπο του Δήμου Κορδελιού Ευόσμου για τη Γιορτή της Γυναίκας. Η νέα 
διοίκηση τιμά επίσης τρεις γυναίκες που άφησαν το δικό τους στίγμα στους πρώ-
ην Δήμους Ευόσμου, Ελευθερίου Κορδελιού και του ενιαίου Καλλικρατικού Δήμου 
Κορδελιού Ευόσμου. Ο λόγος για τις Μαριάνθη Βογιατζή, πρώτη γυναίκα Πρόεδρο 
Δημοτικού Συμβουλίου Κορδελιού - Ευόσμου, Ξένια Χατζηλαζαρίδου, πρώτη γυναίκα 
Εντεταλμένη Αντιδήμαρχο Ευόσμου και Δήμητρα Βολώνη, πρώτη γυναίκα Δημοτική 
Σύμβουλο Ελευθερίου - Κορδελιού.

Μάλιστα οι απονομές θα γίνουν από τους πρώην Δημάρχους Κορδελιού Ευόσμου Στά-
θη Λαφαζανίδη και Ελευθερίου – Κορδελιού Στάθη Καϊτετζίδη.

Μπισμπινά και Σταματάκης στο Υπουργείο 
Ενέργειας και Περιβάλλοντος
Στην Αθήνα βρέθηκαν η Δήμαρχος Δέλτα, Γερακίνα Μπισμπινά και ο Πρόεδρος της 
ΔΕΥΑΔΔ, Σπύρος Σταματάκης, οι οποίοι συναντήθηκαν και συνομίλησαν με τον Γενικό 
Γραμματέα Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων, Μανώλη Γραφάκο, στο γραφείο του 
στο Υπουργείο Ενέργειας και Περιβάλλοντος. 
Κύριο θέμα που τέθηκε και συζητήθηκε με τον Γενικό Γραμματέα υπήρξε η ενεργειακή 
αναβάθμιση των Εγκαταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων Χαλάστρας και Κυμίνων–Μαλ-
γάρων (Αξιού), καθώς και η επιδιόρθωση και αναβάθμιση της πρώτης (Χαλάστρα) με 
καινούρια μέσα. «Προχωράμε, αναβαθμίζοντας τη ΔΕΥΑ μας, διασφαλίζοντας παράλλη-
λα την εξοικονόμηση ενέργειας και πόρων και αντιμετωπίζοντας δραστικά παθογένειες 
του παρελθόντος», δήλωσε αμέσως μετά η κα Μπισμπινά.



H Kas Security είναι μια εταιρεία παροχής υπηρεσιών – security ελληνικών συμφερόντων, η οποία ιδρύθηκε το Μάιο του 2005 ως αποτέλεσμα 
της μακροχρόνιας παρουσίας μας στο χώρο της στατικής φύλαξης. Από την αρχή της λειτουργία της , βασικός γνώμονας ήταν η πλήρη και 
υψηλή παρεχόμενη υπηρεσία στον πελάτη. Βασική φιλοσοφία της εταιρείας Kas Security, είναι ο πελάτης να είναι συνεργάτης και αυτό 
αποτέλεσε το εφαλτήριο για την ραγδαία ανάπτυξη και άμεση αναγνώριση. Βασικό γνώρισμα της διοίκησης της Kas Security αλλά και του 
προσωπικού της είναι η διάθεση υπηρεσιών υψίστης ασφαλείας και ποιότητας σε προσιτό κόστος εξυπηρετώντας με τις υπηρεσίες μας 
δημόσιες και ιδιωτικές εταιρίες, Πολυεθνικές, Κατασκευαστικές, Βιομηχανίες, Τράπεζες, αθλητικές εγκαταστάσεις κτλ.

Σήμερα η εταιρεία Kas Security που εξειδικεύεται στην παροχή υπηρεσιών ασφάλειας και φύλαξης – security κινητών και ακίνητων 
αντικειμένων αποτελεί την πλέον αξιόπιστη λύση αλλά και τον πλέον έμπειρο και σοβαρό συνεργάτη. Η εταιρεία διαθέτει σύγχρονο στόλο 
αυτοκινήτων, εξελιγμένο τεχνολογικό εξοπλισμό με τα πιο σύγχρονα τεχνολογικά μέσα που της επιτρέπουν να είναι δίπλα σε κάθε κίνδυνο 
που διατρέχει κάποιος πελάτης της. Παράλληλα η εταιρεία Kas Security διαθέτει ένα υπερσύγχρονο κέντρο λήψης σημάτων, με στόχο και 
σκοπό να προσφέρει την απόλυτη παροχή ασφάλειας και φύλαξης στους πελάτες της με αξιοπιστία, σεβασμό αλλά κυρίως με εγρήγορση 
και άμεσο αποτέλεσμα.

Η εταιρεία Kas Security διαθέτει, πέρα από την μακρόχρονη εμπειρία στον χώρο της φύλαξης και security, δυνατότητα υιοθέτησης των νέων 
δεδομένων και εξελίξεων στον κλάδο που δραστηριοποιείται, σωστή διαχείριση κρίσεων και επιλογής κατάλληλου προσωπικού, σχέση 
εμπιστοσύνης και εχεμύθειας μεταξύ του πελάτη, ευκινησία, αμεσότητα και χαμηλές δαπάνες ως προς την συνεργασία.

Αγίου Γεωργίου 5 «Πατριαρχικό» Πυλαίας | Τ.Κ. 570 01, Τ.Θ. 8009, Θεσσαλονικη

Τηλέφωνο: 2310 867 188 - 2310 822 791 | FAX: 2313 080 161 | E-mail: info@kassecurity.gr
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TΑ ΝΈΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Κυρίαρχος ο Κυρίζογλου στις εκλογές της ΚΕΔΕ

Μια σαρωτική νίκη κατάφερε ο δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης Λάζαρος Κυρί-
ζογλου στις εκλογές της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ). Ο κ. Κυρίζογλου 
επικράτησε με το συντριπτικό ποσοστό του 65,78% του δημάρχου Αθηναίων Χάρη 
Δούκα, πετυχαίνοντας την επανεκλογή του στην προεδρία του ανώτατου συλλογικού 
οργάνου της πρωτοβάθμιας τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Στο νέο διοικητικό συμβούλιο της ΚΕΔΕ η παράταξη του Λάζαρου Κυρίζογλου κατέλα-
βε είκοσι έδρες, ενώ αυτή του Χάρη Δούκα εννέα. Ο ίδιος ο κ. Δούκας συμμετέχει ex 
officio στο διοικητικό συμβούλιο ως δήμαρχος Αθηναίων, ενώ την 31η έδρα κατέλαβε 
η “Λαϊκή Συσπείρωση” με τον δήμαρχο Πατρέων Κώστα Πελετίδη. 

Έκλεισε όλα τα μέτωπα

Ο Λάζαρος Κυρίζογλου έκλεισε όλα τα μέτωπα στον δρόμο προς τις εκλογές για την 
ΚΕΔΕ και την ίδια ώρα αναδείχθηκε σε έναν ενωτικό υποψήφιο. Είναι ενδεικτικό το 
γεγονός ότι ο δήμαρχος Βάρης – Βούλας – Βουλιαγμένης Γρηγόρης Κωνσταντέλλος, 

για τον οποίο αρχικά δεν αποκλειόταν το ενδεχόμενο να ηγηθεί ξεχωριστού ψηφο-
δελτίου, εν τέλει όχι μόνον κατέβηκε υποψήφιος στο πλευρό του Λάζαρου Κυρίζο-
γλου, αλλά αναδείχθηκε και σε Α΄ αντιπρόεδρο στην ΚΕΔΕ. Το προεδρείο της ΚΕΔΕ 
συμπληρώνουν από τη θέση του  Β΄ αντιπροέδρου  ο Γεώργιος Παπαναστασίου, δή-
μαρχος Αγρινίου, και από τη θέση του γενικού γραμματέα ο Δημήτρης Καφαντάρης, 
δημοτικός σύμβουλος Πύλου –Νέστορος.

Τσακίρης και Δανιηλίδης στο νέο διοικητικό

Προσωπικές επιτυχίες στις εκλογές της ΚΕΔΕ κατέγραψαν και άλλοι δύο θεσσαλο-
νικείς δήμαρχοι, που εξελέγησαν στο νέο διοικητικό συμβούλιο. Ο πρώτος είναι ο 
δήμαρχος Ωραιοκάστρου Παντελής Τσακίρης, ο οποίος εξελέγη με τον συνδυασμό 
“Σύγχρονοι Ισχυροί Δήμοι” του Λάζαρου Κυρίζογλου. Ο δεύτερος είναι ο δήμαρχος 
Νεάπολης – Συκεών Σίμος Δανιηλίδης, ο οποίος επανήλθε στο διοικητικό συμβούλιο 
της ΚΕΔΕ, μετά από την εκλογή του με τον συνδυασμό “Αυτοδιοίκηση Τώρα” του Χάρη 
Δούκα.

Σε περιπέτειες μπαίνει ο δήμος Ηρω-
ικής Πόλεως Νάουσας, αφού ο νέος 
δήμαρχος Νίκος Κουτσογιάννης, μό-
λις δύο μήνες μετά την ανάληψη των 
καθηκόντων του, τέθηκε σε αργία. Τη 
διοικητική ποινή επέβαλε με απόφασή 
του ο γραμματέας της αποκεντρωμένης 
διοίκησης Μακεδονίας – Θράκης Γιάν-
νης Σάββας, έπειτα από δικαστική κα-
ταδίκη του δημάρχου, τον περασμένο 
Δεκέμβριο, για παράβαση καθήκοντος. 
Η υπόθεση για την οποία το Τριμελές 
Πλημμελειοδικείο Θεσσαλονίκης επέ-
βαλε στον Νίκο Κουτσογιάννη ποινή 
τεσσάρων μηνών με τριετή αναστολή 
αφορούσε υπόθεση μίσθωσης δημοτι-
κού αναψυκτηρίου κατά την περασμένη 
δημαρχιακή του θητεία (2014 – 2019).  

Κάλπες αναμένεται να στηθούν εκ νέου 
στον δήμο Αλεξάνδρειας στις 7 Απρι-
λίου, καθώς το Τριμελές Διοικητικό 
Πρωτοδικείο Βέροιας ζήτησε την επα-
νάληψη των δημοτικών εκλογών. Η δι-
καστική απόφαση ελήφθη έπειτα από 
προσφυγή του συνδυασμού “Μαζί Αλ-
λάζουμε” με επικεφαλής τη Δώρα Κουρ-
κουτά. Στον συνδυασμό αυτό δεν είχε 
επιτραπεί να συμμετάσχει στις δημοτι-
κές εκλογές του περασμένου Οκτωβρί-
ου, καθώς το Πρωτοδικείο είχε κρίνει 
ότι στο ψηφοδέλτιο δεν πληρούνταν οι 
προϋποθέσεις του νόμου σε σχέση με 
την ποσόστωση των γυναικών. Ωστό-
σο, έπειτα από προσφυγή της, η κυρία 
Κουρκουτά δικαιώθηκε δικαστικά, κα-
θώς το Διοικητικό Πρωτοδικείο έκανε 

Ο κ. Κουτσογιάννης εξέδωσε γραπτή 
ανακοίνωση, μετά τη γνωστοποίηση 
της απόφασης να τεθεί σε αργία, κάνο-
ντας λόγο για εκτρωματική απόφαση. 
“Δηλώνω προς πάσα κατεύθυνση ότι 
δεν με πτοεί καμία έωλη απόφαση. Άμε-
σα, θα προβώ σε κάθε νόμιμη ενέργεια 
για την αποκατάσταση της κατάφωρης 
αδικίας, της τιμής μου και του σεβα-
σμού της λαϊκής εντολής που δόθηκε 
προς το πρόσωπό μου στις εκλογές του 
Οκτωβρίου”, σημείωσε στην ανακοίνω-
σή του. Για όσο διάστημα παραμείνει 
σε αργία τα δημαρχιακά καθήκοντα θα 
κληθεί να αναλάβει ένας εκ των αντι-
δημάρχων, που θα υποδειχθεί από το 
δημοτικό συμβούλιο, έπειτα από συνε-
δρίαση του οργάνου.

αποδεκτό ότι με τις αλλαγές που είχαν 
γίνει στο ψηφοδέλτιο μέσα στις προ-
βλεπόμενες προθεσμίες, ο συνδυασμός 
θα έπρεπε να είχε συμμετάσχει κανονι-
κά στις εκλογές της 8ης Οκτωβρίου. 

Οι επαναληπτικές εκλογές θα διενεργη-
θούν στις 7 Απριλίου, εκτός αν υπάρξει 
διαφορετική απόφαση από το Συμβού-
λιο της Επικρατείας, στο οποίο προσέ-
φυγε με τη σειρά του ο δήμαρχος που 
εξελέγη στις 8 Οκτωβρίου. Πρόκειται 
για τον Παναγιώτη Γκυρίνη, ο οποίος 
μάλιστα εξελέγη με ένα από τα υψηλό-
τερα ποσοστά πανελλαδικά (79,73%), 
έχοντας απέναντί του μόνον τον Ηλία 
Ιακωβίδη από τη “Λαϊκή Συσπείρωση”, 
που έλαβε ποσοστό 20,27%.

Σε αργία ο δήμαρχος Νάουσας Ξαναστήνονται κάλπες στην Αλεξάνδρεια
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Ο Λάζαρος Ζαχαριάδης μετρά πολλά χρόνια παρουσίας στα δημοτικά δρώμενα του Δήμου Θεσσαλονίκης 
υπηρετώντας τους συμπολίτες του από διάφορες θέσεις ευθύνης. Εδώ και 2 μήνες περίπου ο νέος Δήμαρχος 
Θεσσαλονίκης του ανέθεσε την νεοσύστατη Αντιδημαρχία Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία. Ο κ. Ζαχαριάδης 
μιλά στην «Π» για τους στόχους της νέας αυτής Αντιδημαρχίας, τα προβλήματα που αντιμετωπίζει αλλά και 
για τις μεγάλες ελλείψεις χώρων φροντίδας ηλικιωμένων. Ο έμπειρος αυτοδιοικητικός αναφέρεται επίσης 
στους τομείς που θα πρέπει να τύχουν μεγαλύτερης προσοχής από την νέα διοίκηση τονίζοντας μεταξύ άλ-
λων ότι η λειτουργία μιας πόλης και ενός δήμου απαιτεί ισορροπία ανάπτυξης σε όλους τους τομείς. 

Λάζαρος Ζαχαριάδης 

«Η Θεσσαλονίκη αντιμετωπίζει τεράστια 
έλλειψη κλινών για Μονάδες Φροντίδας 
Ηλικιωμένων» 

κ. Ζαχαριάδη για πρώτη φορά έχει δημιουρ-
γηθεί στον Δήμο Θεσσαλονίκης Αντιδημαρ-
χία Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία. Ποιος εί-
ναι ο στόχος της νέας αυτής Αντιδημαρχίας;

Ο Δήμαρχος Στέλιος Αγγελούδης με 
την ευαισθησία που τον διακρίνει, την 
πολιτική του διορατικότητα και την 
τεχνοκρατική του προσέγγιση κατανό-
ησε εγκαίρως το μεγάλο πρόβλημα των 
δυτικών κοινωνιών που είναι η υπογεν-
νητικότητα, η γήρανση του πληθυσμού 
και οι επιπτώσεις αυτών στη γενική 
οικονομία αλλά και στην κοινωνική συ-
νοχή της πόλης και αποφάσισε  άμεσα 
τη δημιουργία της Αντιδημαρχίας αυ-
τής. Σκοπός είναι σε πρώτη φάση, η 
συγκέντρωση σε αυτήν όλων των αρμο-
διοτήτων που αφορούν γενικές και επί 
μέρους πολιτικές για την 3η ηλικία και 
στη συνέχεια η ανάπτυξη, ο ανασχεδια-
σμός με βάση και την παγκόσμια εμπει-
ρία και η υλοποίησή τους. 

Από σύγχρονες πολιτικές δηλ. για την 
ενεργό γήρανση μέσω των υπηρεσιών 
του ΚΑΠΗ και τη συνεργασία φορέων, 
μέχρι την υποστήριξη ηλικιωμένων 
που έχουν προβλήματα υγείας, οικονο-
μικά και είναι μόνοι τους ( Βοήθεια στο 
σπίτι, ΚΗΦΗ, ΜΦΗ Μονάδα φροντίδας 
ηλικιωμένων). Όλα αυτά θα χρηματο-
δοτηθούν από οικείους πόρους, εθνικά 
και ευρωπαϊκά προγράμματα καθώς 
και από προγράμματα εταιρικής κοι-
νωνικής ευθύνης. Θεωρώ σημαντικό να 
τονίσω ότι τα ΚΑΠΗ (Κέντρα ανοιχτής 
προστασίας ηλικιωμένων) με 40 περί-
που χρόνια ζωής και παρά τις φυσιο-
λογικές αδυναμίες που δημιουργήθη-
καν και καταγράφηκαν, είναι ο κορμός 
πάνω στον οποίο πρέπει να σχεδιάσου-
με τις πολιτικές μας για την ενεργό γή-
ρανση.

Ποια είναι τα προβλήματα τα οποία αντιμε-

Αντιδήμαρχος Μέριμνας για την Τρίτη Ηλικία Δήμου Θεσσαλονίκης

τωπίζετε από την πρώτη ημέρα ανάληψης 
των καθηκόντων σας;

Υπηρέτησα το ΚΑΠΗ του Δήμου Θεσσα-
λονίκης και πριν 10 χρόνια, όταν υλο-
ποιώντας την πολιτική της τότε διοί-
κησης ενοποίησα τα 7 τότε ΝΠΔΔ που 
υπήρχαν, σε ένα και ήμουν ο πρώτος 
Πρόεδρός του. Μετά την νομοθετική 
πρωτοβουλία της Κυβέρνησης και την 
κατάργηση όλων των ΝΠ, το ΚΑΠΗ εί-
ναι η πρώτη υπηρεσία που μπήκε ως 
ξεχωριστή Δ/νση στην Αντιδημαρχία 
Μέριμνας για την 3η ηλικία. Το γεγονός 
αυτό δημιούργησε μία σειρά διαδικα-
στικών προβλημάτων προσαρμογής 
στη λειτουργία συστημάτων, διαδικα-
σιών και ανθρώπινου δυναμικού. 

Το ανωτέρω γεγονός γιγαντώνεται 
λόγω της οικονομικής δυσπραγίας του 
Δήμου, και της έλλειψης αναγκαίων 
κονδυλίων στον προϋπολογισμό του. 
Θυμίζω ότι είναι  προϋπολογισμός που 
συνέταξε  η προηγούμενη Διοίκηση και 
αναγκαστήκαμε εμείς να ψηφίσουμε 
απλά και μόνο για να μπορέσει να λει-
τουργήσει ο Δήμος. Στη συνεδρίαση 
εκείνη του Δημοτικού Συμβουλίου είπα 
χαρακτηριστικά ότι τον προϋπολογι-
σμό αυτόν τον είδε η ντροπή και ντρά-
πηκε, καθώς τα ποσά που προβλέπο-
νται για ουσιαστική παροχή υπηρεσιών 
προς τους ηλικιωμένους περιορίστηκε 
σε ποσά που για κάποιους είναι τα προ-
σωπικά τους έξοδα για ένα έτος. Είμαι 
υποχρεωμένος, και αυτές τις δυσκολίες 
να αντιμετωπίσω και ταυτόχρονα να 
υλοποιώ δράσεις νέες και συνεχιζόμε-
νες. Διαβεβαιώ, ότι παρά τα προβλήμα-
τα που υπάρχουν, με τις σαφείς εντο-
λές που έχω από τον Δήμαρχο τον κο 
Αγγελούδη, θα καταφέρω όχι μόνο να 
ανταπεξέλθω αλλά να χαράξω μία νέα 
πορεία ποιοτικής αναβάθμισης των πα-
ρεχόμενων υπηρεσιών μας.

Τα ΚΑΠΗ που λειτουργούν στον Δήμο Θεσσα-
λονίκης πιστεύετε ότι επαρκούν; Θα πρέπει 
να δημιουργηθούν και άλλες μονάδες φρο-
ντίδας ηλικιωμένων;

Αυτή τη στιγμή λειτουργούν στον Δήμο 
Θεσσαλονίκης 13 παρατήματα ΚΑΠΗ 
και φιλοδοξούμε να ανοίξουμε ένα ακό-
μα που έκλεισε. Τα παραρτήματα αριθ-
μητικά επαρκούν. Πάντα όμως υπάρχει 
ανάγκη για καλύτερους χώρους. 

Στο πλαίσιο αυτό και με εντολή του 
Δημάρχου ερευνούμε ήδη την ακίνητη 
περιουσία του Δήμου και εφόσον εντο-
πίσουμε κατάλληλους χώρους θα τους 
αξιοποιήσουμε ώστε να έχουμε και 
οικονομία κλίμακος στις δαπάνες μας 
καθώς η συντριπτική πλειοψηφία των 
ακινήτων μας είναι ενοικιαζόμενοι χώ-
ροι. Διευκρινίζω όμως ότι το ΚΑΠΗ και 
την λειτουργία του δεν τον κάνουν οι 
χώροι αλλά το έμψυχο στελεχιακό δυ-
ναμικό που υπάρχει το οποίο σύμφω-
να με της κατευθύνσεις μας σκέφτεται, 
σχεδιάζει και υλοποιεί πολιτικές προς 
όφελος της 3ης και 4ης ηλικίας- επι-
τρέψτε μου τον προσδιορισμό. Η χώρα 
μας και κατά συνέπεια ο νομός και η 
πόλη μας αντιμετωπίζουν τεράστια έλ-
λειψη κλινών για Μονάδες Φροντίδας 
Ηλικιωμένων (Γηροκομεία). 

Δεν Θα μπω στον πειρασμό να δώσω 
συγκριτικά στοιχεία με άλλες χώρες της 
Ευρώπης γιατί θλίβομαι. Θα πω όμως 
ότι στο Νομό Θεσσαλονίκης από τις 26 
ΜΦΗ οι 21 είναι κερδοσκοπικού σκο-
πού. Δυστυχώς ο σύγχρονος τρόπος 
ζωής και η οικονομική δυσπραγία των 
οικογενειών προσανατολίζουν τους 
συγγενείς των ηλικιωμένων που δεν 
μπορούν να αυτοεξυπηρετηθούν, στο 
να βρουν κλίνες ( που δεν υπάρχουν) 
στις ΜΦΗ με χαμηλό κόστος και με αξι-
οπρεπείς όμως συνθήκες διαβίωσης για 

να  μεταφέρουν εκεί τους δικούς τους 
ανθρώπους. Συνδυασμός  προϋποθέσε-
ων δύσκολος. Έχουμε υποχρέωση ως 
Διοίκηση να εξετάσουμε καταρχήν την 
σκοπιμότητα και την βιωσιμότητα μιας 
τέτοιας μονάδας καθώς αναγνωρίζουμε 
το μεγάλο πρόβλημα της κοινωνίας της 
πόλης μας. 

Είστε έμπειρος αυτοδιοικητικός και έχετε 
συμμετάσχει και κατά το παρελθόν σε θέσεις 
ευθύνης στη διοίκηση του Δήμου Θεσσαλο-
νίκης. Ποιος τομέας θεωρείτε ότι θα πρέπει 
να τύχει μεγαλύτερης προσοχής από την νέα 
διοίκηση στην οποία συμμετέχετε και εσείς;

Η Διοίκησή μας θα κριθεί στο τέλος της 
5ετίας για το σύνολο της πολιτικής της 
και των αποτελεσμάτων της σε όλους 
τους τομείς. Τα μεγάλα προβλήματα, 
όπως η καθαριότητα και η ανακύκλω-
ση, συμφωνούμε όλοι ότι απαιτούν 
την μεγαλύτερη και άμεση προσοχή 
μας. Όμως η λειτουργία μιας πόλης και 
ενός δήμου απαιτεί ισορροπία ανάπτυ-
ξης σε όλους τους τομείς. Προσωπικά 
δεν κάνω έκπτωση πουθενά. Ο Δήμαρ-
χος όμως ως μονοπρόσωπο όργανο 
έχει την ευθύνη να μας καθοδηγεί και 
να μας συντονίζει, καθορίζοντας  τις 
προτεραιότητες, ώστε το τελικό απο-
τέλεσμα να είναι αντάξιο της τεράστιας 
εμπιστοσύνης που έδειξαν στο πρόσω-
πό του οι Θεσσαλονικείς.

Η Θεσσαλονίκη θα μπορέσει τελικά να αλλά-
ξει τα επόμενα χρόνια;

Έχοντας υπόψη μου  την ευθύνη που 
μας αναλογεί ως αυτοδιοίκηση, εκφρά-
ζω την βεβαιότητα ότι η Θεσσαλονίκη 
θα αλλάξει και θα δουλέψουμε ώστε 
να αλλάξει πολύ και προς το καλύτε-
ρο υλοποιώντας το πρόγραμμά μας, το 
πρόγραμμα της Ομάδας για την Θεσσα-
λονίκη.

Χρύσα 
Κυριακού

Συνέντευξη στη
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Επόμενο βήμα ο “επόπτης γειτονιάς”
Δήμος Θεσσαλονίκης

Πάνω από 1.400 τόνοι ογκωδών 
μαζεύτηκαν σε δύο μήνες 

Πάνω από 1.400 τόνους ογκωδών αντικειμένων, που το προηγούμενο διάστημα εί-
χαν κατακλύσει τους δρόμους, τα πεζοδρόμια και άλλους κοινόχρηστους χώρους, με 
αποτέλεσμα να έχει δημιουργηθεί μια τριτοκοσμική εικόνα ακόμη και σε ορισμένα 
από τα πλέον πολυσύχναστα σημεία της πόλης, απομάκρυνε η υπηρεσία καθαριότη-
τας του δήμου Θεσσαλονίκης μόλις κατά το πρώτο δίμηνο της νέας δημοτικής περι-
όδου.

Με το στοίχημα των ογκωδών και της αποκατάστασης μιας κανονικότητας στην κα-
θαριότητα -το οποίο ήταν κάθε άλλο παρά εύκολο- να φαίνεται πως κερδίζεται μέρα 
με τη μέρα, ο επόμενος στόχος που έχει τεθεί από τη νέα δημοτική αρχή του Στέλιου 
Αγγελούδη είναι η καθιέρωση του “επόπτη γειτονιάς”. Μέσα από τον θεσμό αυτό θα 
επιδιωχθεί μια ολιστική προσέγγιση σε θέματα που αφορούν όχι μόνον την καθαριό-
τητα, αλλά συνολικά την καθημερινότητα του πολίτη και τη βελτίωση της ποιότητας 
ζωής του ταυτόχρονα με την αναβάθμιση του δημόσιου χώρου.

Κερδίζεται το στοίχημα με τα ογκώδη

Από την πρώτη ημέρα της ανάληψης των καθηκόντων της, τον περασμένο Ιανουάριο, 
η διοίκηση του Στέλιου Αγγελούδη είχε θέσει ως στόχο άμεσης προτεραιότητας την 
απομάκρυνση των ογκωδών, που όλο το προηγούμενο διάστημα είχαν επιβαρύνει 
την εικόνα της πόλης, που σε πολλά σημεία της κατακλυζόταν από πεταμένα έπιπλα, 
μπάζα, οικιακές συσκευές και άλλα αντικείμενα.

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχει συγκεντρώσει η αντιδημαρχία Καθαριότητας και 
Ανακύκλωσης, κατά το πρώτο δίμηνο του 2024 απομακρύνθηκαν περισσότεροι από 
1.400 τόνοι ογκωδών αντικειμένων από 3.900 και πλέον σημεία απ’ άκρη σ’ άκρη της 
πόλης. Συγκεκριμένα, μέσα στον Ιανουάριο συλλέχθηκαν 459 τόνοι ογκωδών αντικει-
μένων από 2.198 σημεία και τον Φεβρουάριο 958 τόνοι από συνολικά 1.722 σημεία.

Επόπτης σε 24 γειτονιές

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης έχει ζητήσει την άμεση ενεργοποίηση 
μιας από τις κεντρικές δεσμεύσεις τις οποίες είχε αναλάβει προεκλογικά. Πρόκειται 
για την καθιέρωση του θεσμού του “επόπτη γειτονιάς”, που το αμέσως επόμενο διά-
στημα αναμένεται να τεθεί σε εφαρμογή.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό της νέας δημοτικής αρχής, τον δικό της επόπτη θα απο-
κτήσει καθεμία από τις συνολικά 24 συνοικίες, που καλύπτουν τις πέντε δημοτικές 
κοινότητες της Θεσσαλονίκης και τη δημοτική ενότητα Τριανδρίας. Οι επόπτες γει-
τονιάς δεν θα έχουν στον τομέα ευθύνης τους μόνον τα θέματα που αφορούν την 
καθαριότητα, αλλά οι αρμοδιότητές τους θα καλύπτουν κάθε ζήτημα που αφορά 
τους κοινόχρηστους χώρους, όπως ενδεικτικά το πράσινο, τον αστικό εξοπλισμό, 

τον φωτισμό, τυχόν βανδαλισμούς και κακώς εννοούμενα γκράφιτι, ακόμη και τα 
εγκαταλειμμένα αυτοκίνητα.

Για τις ανάγκες του σχεδιασμού η Θεσσαλονίκη έχει χωριστεί σε 24 γειτονιές, καθεμία 
εκ των οποίων έχει πληθυσμό έως 25.000 κατοίκους και έκταση έως 1.000 στρέμμα-
τα. Τον δικό τους επόπτη θα αποκτήσουν οι ακόλουθες περιοχές: 1. Αριστοτέλους, 
2. Λευκός Πύργος, 3. Καμάρα, 4. Διοικητήριο, 5. Άνω Πόλη, 6. Σαράντα Εκκλησιές, 7. 
Παναγία Φανερωμένη, 8. Ξηροκρήνη, 9. Γιαννιτσών, 10. Φιξ - Λαχανόκηποι, 11. Αγία 
Τριάδα, 12. Ιπποκράτειο – Φάληρο, 13. Ανάληψη – Μπότσαρη, 14. Μαρτίου, 15. Ντε-
πό, 16. Βούλγαρη – Κηφισιά, 17. Νέα Ελβετία, 18. Τροχιοδρομικά, 19. Χαριλάου, 20. 
Κάτω Τούμπα, 21. Παπάφη, 22. Άνω Τούμπα, 23. Μαλακοπή και 24. Τριανδρία.

Στο μεταξύ, το επόμενο διάστημα πρόκειται να εντατικοποιηθούν οι προσπάθειες 
του δήμου Θεσσαλονίκης και στο πεδίο της ανακύκλωσης. Σύμφωνα με πληροφορίες, 
σε πρώτη φάση αναμένεται να οργανωθούν δύο πράσινα σημεία, ενώ ο σχεδιασμός 
στον τομέα αυτό περιλαμβάνει και τη δημιουργία μικρότερων γωνιών ανακύκλωσης, 
όπου οι πολίτες θα μπορούν να αποθέτουν τα ανακυκλώσιμα υλικά. Παράλληλα, σχε-
διάζεται παρέμβαση για τη διαχείριση των οργανικών αποβλήτων, στο πλαίσιο του 
προγράμματος για τον καφέ κάδο, το οποίο προχωρά σε συνεργασία με τον Φορέα 
Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦοΔΣΑ) Κεντρικής Μακεδονίας. 

Κατά το πρώτο δίμηνο του 2024 οι αρμόδιες υπηρεσίες της αντιδημαρχίας Καθαρι-
ότητας 

Βαρβάρα
Ζούκα
Δημοσιογράφος
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Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελματίες στη  Θεσσαλονίκη

www.storage24.gr

Από 49€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά

6989423937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας
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Ασφυκτιούν τα κοιμητήρια 
των Δήμων της Θεσσαλονίκης 

Αναζητούν λύσεις οι δήμαρχοι με αναγκαστικές εκταφές και δημιουργία οστεοφυλακίων

Σε αναγκαστικές εκταφές προχωρούν πολλοί Δήμοι της Θεσσαλονίκης καθώς έχει παρατηρηθεί με-
γάλη έλλειψη κενών τάφων στα περισσότερα κοιμητήρια. Η πανδημία του κορωνοϊού δημιούργησε 
σοβαρό πρόβλημα με την πλήρωση τάφων με αποτέλεσμα τα κοιμητήρια να ασφυκτιούν και ο Δή-
μαρχοι να αναζητούν άμεσες λύσεις, όπως η προμήθεια και τοποθέτηση οστεοφυλακίων αλλά και η 
δημιουργία νέων κοιμητηρίων όπου είναι δυνατόν. 

Το πρόβλημα είναι ιδιαίτερα έντονο στους περιφερειακούς Δήμους της Θεσσαλονίκης όπου στις 
περισσότερες περιπτώσεις δεν ισχύει η εκταφή των νεκρών, όπως ισχύει στα κοιμητήρια της δυτικής 
Θεσσαλονίκης μετά το πέρας 3-5 ετών από την ημέρα ταφής. 

Στο Δήμο Λαγκαδά τα τελευταία χρόνια, και ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορω-
νοϊού και λόγω της γήρανσης του πληθυσμού, δημιουργήθηκε έντονο πρόβλημα πλήρωσης των 
θέσεων ταφής στα κοιμητήρια. Μάλιστα, σε κάποιες Δημοτικές Κοινότητες το πρόβλημα είναι πολύ 
σοβαρό και χρήζει άμεσης παρέμβασης. Όπως αναφέρει η δημοτική αρχή, η Αντιδημαρχία Περι-
βάλλοντος που έχει την αρμοδιότητα, πρόκειται άμεσα να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες 
για την προμήθεια οστεοφυλακίων, ώστε να καλύψει τις ανάγκες για το σύνολο των κοιμητηρίων, 
ξεκινώντας από εκείνα στα οποία το πρόβλημα είναι εντονότερο και σταδιακά και στα υπόλοιπα. «Σε 
συνεργασία με τους προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων, η προμήθεια και τοποθέτηση των οστε-
οφυλακίων θα βοηθήσει να γίνουν οι απαραίτητες εκταφές, σύμφωνα πάντα με όσα προβλέπονται 
στον Κανονισμό Κοιμητηρίων του δήμου Λαγκαδά», αναφέρει η Δήμαρχος, Νίκη Ανδρεάδου στην 
«Π» τονίζοντας ότι με τον τρόπο αυτό θα κενωθούν άμεσα θέσεις ταφής και έτσι θα δοθεί λύση σε 
ένα πρόβλημα που χρόνια ταλανίζει πολίτες και διοίκηση.

Παράλληλα, συντάσσεται από το αρμόδιο τμήμα τεχνική έκθεση για εργασίες καθαρισμού και ευ-
πρεπισμού για το σύνολο των χώρων κοιμητηρίων ενώ ξεκίνησε για πρώτη φορά διαδικασία νομι-
μοποίησης για το σύνολό τους, καθώς μόλις για το 1/3 ήταν ξεκάθαρο το ιδιοκτησιακό καθεστώς. 
Ταυτόχρονα, αναζητούνται σε όλη την έκταση του Δήμου εκτάσεις που να πληρούν όλες τις νόμιμες 
προδιαγραφές για τη δημιουργία νέων κοιμητηρίων.

Παρόμοιο είναι το πρόβλημα και στον Δήμο Δέλτα. Για το λόγο αυτό η νέα διοίκηση εντός του μηνός 
προχωρά στην έκδοση Κανονισμού, που θα έχει ως αντικείμενο την καθιέρωση κανόνων για τη δι-
οίκηση, τη λειτουργία και τη διαχείριση των κοιμητηρίων του Δήμου ώστε να προστατεύονται και οι 
δημότες από το οικονομικό πλαίσιο. Σύμφωνα με την Δήμαρχο Γερακίνα Μπισμπινά ο Δήμος Δέλτα 
δεν παρέχει εκσκαφικές εργασίες για τους ενταφιασμούς, συνεπώς δεν επιβάλλονται για αυτές επι-
πρόσθετα τέλη, αλλά επιβαρύνουν τις οικογένειες των θανόντων που καταβάλλουν σχετικό τίμημα 
στους εργολάβους. Μάλιστα ο Δήμος θα αναζητήσει εξωτερικό συνεργάτη, που θα φροντίσει τον 
εξωραϊσμό, την ευταξία και την καλύτερη λειτουργία των υφιστάμενων κοιμητηρίων.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με απόφασή του δύναται να καθορίζει τα διάφορα τμήματα ή ζώνες τα-
φής, την κατάργηση ορισμένων τμημάτων για τη συγχώνευσή τους ή την ενοποίησή τους με άλλα 

τμήματα, ανάλογα με τις λειτουργικές ανάγκες των Κοιμητηρίων. Δεδομένου ότι με την πάροδο των 
ετών κάποια από τα υφιστάμενα κοιμητήρια θα έχουν εξαντλήσει τις δυνατότητές τους πρόθεση της 
διοίκησης είναι να δημιουργήσει νέα. 

«Να βρούμε στο μέλλον χώρους ιδανικούς, αλλά και όπου χρειάζεται, με κύρια μέριμνά μας είναι να 
χρησιμοποιήσουμε τα ανταποδοτικά τέλη προς όφελος των δημοτών. Θα εργαστούμε συστηματικά 
για την ωρίμανση του έργου και την εκπόνηση όλων των απαραίτητων μελετών για την κατασκευή 
νέων ώστε να δοθεί μακροπρόθεσμη λύση στο πρόβλημα», τονίζει στην «Π» η κα Μπισμπινά.

Μιλώντας στην «Π» ο Αντιδήμαρχος Υποδομών, Ευταξίας και Καθημερινότητας του Πολίτη του Δή-
μου Ωραιοκάστρου Δημήτρης Καρασαββίδης, τονίζει ότι το 2020 συστήθηκε στον Δήμο το Αυτοτελές 
Τμήμα Διαχείρισης Κοιμητηρίων για να μπορέσει η δημοτική αρχή να αντιμετωπίσει αρτιότερα τα 
προβλήματα που προκύπτουν στα κοιμητήρια. «Στο Δήμο μας λειτουργούν σήμερα 11 κοιμητήρια. 
Από αυτά μόνο το νέο κοιμητήριο στον Πεντάλοφο είχε άδεια ίδρυσης και λειτουργίας από το 2009. 
Για τα υπόλοιπα, τα οποία ήταν προϋφιστάμενα στο σύνολό τους, εκδώσαμε άδειες λειτουργίας 
το 2021 και επίσης ολοκληρώσαμε τις διαδικασίες για την μεταβίβαση των Κοιμητηρίων Ωραιοκά-
στρου στην ιδιοκτησία του Δήμου», αναφέρει ο κ. Καρασαββίδης.

Σύμφωνα με τον ίδιο, την περίοδο 2021-2023 το Τμήμα Κοιμητηρίων ενισχύθηκε με προσωπικό και 
πραγματοποιήθηκαν εργασίες συντήρησης. Ταυτόχρονα, δημιουργήθηκαν χώροι ταφής θανόντων 
από COVID-19, ενώ συντάχθηκαν μελέτες και δημοπρατήθηκαν η ενοικίαση μεγακάδων απορριμμά-
των, καθώς και η προμήθεια ραφιών και οστεοθηκών για την διενέργεια αυτεπάγγελτων εκταφών 
στο Κοιμητήριο Ωραιοκάστρου.

Όσον αφορά στη διοικητική οργάνωση του Τμήματος, έχει γίνει καταγραφή των τάφων σε όλα τα 
κοιμητήρια, συγκεντρώθηκε το παλιό αρχείο των Κοιμητηρίων Ωραιοκάστρου, τυποποιήθηκαν κατά 
το δυνατόν οι φόρμες αιτημάτων των πολιτών, ψηφιοποιείται το παλιό αρχείο και η καταγραφή των 
τάφων, αξιοποιείται σχετική εφαρμογή που προϋπήρχε για την ενοποίηση των παλιών αρχείων με 
τους νέους τάφους που καταχωρούνται, ενέργειες που συμβάλουν στην καλύτερη οργάνωση του 
Τμήματος και την εξυπηρέτηση των πολιτών. Επιπλέον, ο Δήμος αιτήθηκε την ένταξή του σε Πρό-
γραμμα του Smart Cities, το οποίο στοχεύει στην δημιουργία ταφολογίων και σε μια ολοκληρωμένη 
ψηφιακή εφαρμογή διαχείρισης των κοιμητηρίων και σύνδεσης με το Ληξιαρχείο και το Τμήμα Εσό-
δων, για μια ακόμη πιο ολοκληρωμένη Υπηρεσία στην εξυπηρέτηση των πολιτών. 

«Παρά τις παραπάνω ενέργειες που κάναμε κάποια προβλήματα παραμένουν. Αυτά κυρίως αφο-
ρούν στην ολοκλήρωση των αδειοδοτήσεων, στη δημιουργία νέων χώρων κοιμητηρίων, καθώς τα 
υπάρχοντα έχουν πληρωθεί σε θέσεις ταφής, ενώ και πολλά από αυτά έχουν κορεστεί. Επίσης, μερι-
μνάμε για τη συντήρηση και επισκευή των χώρων, καθώς και για την δημιουργία επιπλέον υποδο-
μών (χωνευτηρίων και οστεοφυλακίων) ώστε να μπορούν να διενεργούνται εκταφές για την εύρυθ-
μη λειτουργία των χώρων ταφής. Ακόμη, η δημιουργία ταφολογίων είναι επίσης σημαντική για τον 
έλεγχο των ταφών και εκταφών σε κάθε κοιμητήριο», σημειώνει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος.

Χρύσα
Κυριακού

Δημοσιογράφος

Δημήτρης Καρασαββίδης
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Η συζήτηση για την κρίση ταυτότητας 
των σοσιαλδημοκρατικών κομμάτων 
φτάνει σχεδόν τρεις δεκαετίες πίσω. Η 
ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία αναζη-
τούσε έναν νέο λόγο από τις αρχές της 
δεκαετίας του 1990, όταν επιχείρησε να 
αντιπαρατεθεί με διάφορες εκδοχές της 
Κεντροδεξιάς υπερασπιζόμενη μια κε-
ντρώα και φιλελεύθερη προσέγγιση, τον 
λεγόμενο «τρίτο δρόμο». Παρότι αρχι-
κώς η νέα ταυτότητα αγκαλιάστηκε από 
ευρύτατα στρώματα και εξασφάλισε 
μακρά περίοδο κυβερνητικής εξουσίας 
στον Τόνι Μπλερ στη Βρετανία και στον 
Γκέρχαρντ Σρέντερ, στην Γερμανία, τε-
λικά αποδείχτηκε να έχει κόστος, όπως 
αποδεικνύει η εύκολη διολίσθηση στην 
πολιτική λήθη του πρώην πρωθυπουρ-
γών της Γαλλίας Φρανσουά Ολάντ και 
της Ιταλίας Ματέο Ρέντσι.

Για πολλούς, ο «τρίτος δρόμος» υπήρ-
ξε η αρχή της σύγχυσης γύρω από την 
πολιτική φυσιογνωμία των Σοσιαλδημο-
κρατών. Το νέο προφίλ δεν έτυχε θετικής 
υποδοχής από την παραδοσιακή εκλογι-
κή βάση των Σοσιαλδημοκρατών, δηλα-
δή την εργατική τάξη, για τον απλούστα-
το λόγο ότι το άνοιγμα στην ελεύθερη 
αγορά, αρχικά, και η προτεραιοποίηση 
της δημοσιονομικής πειθαρχίας ως 
στόχου, στη συνέχεια, εκλήφθηκαν ως 
υποχώρηση έναντι των δικαιωμάτων 
της εργατικής τάξης. Και παρότι ο όγκος 

«Τώρα πεινάνε κι όσοι εργάζονται» 
- ΜΠΡΕΧΤ

Για να αντιμετωπίσεις ένα κακό, πρέπει 
να το χτυπήσεις στη ρίζα του.
Έτσι και με την ακρίβεια, που κατατρώει 
τα εισοδήματα των λαϊκών οικογενειών 
….. πρέπει να δούμε πρώτα πού οφείλε-
ται:
α) στους χαμηλούς μισθούς και το μει-
ωμένο, πραγματικό λαϊκό εισόδημα. Ο 
μέσος μισθός στην Ελλάδα είναι σήμε-
ρα μικρότερος από τον μέσο μισθό του 
2008 και όλοι οι νόμοι από το ΠΑΣΟΚ, τη 
ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ που καθήλωσαν τους 
μισθούς είναι σε πλήρη ισχύ.

β) στην άδικη φορολογία σε βάρος του 
λαού. Μάλιστα, η κυβέρνηση της ΝΔ, 
υπολογίζει 2 δισ. περισσότερα κρατικά 
έσοδα από τον ΦΠΑ μέχρι το 2026! 

γ) στις μεγάλες αυξήσεις τιμών σε όλα τα 
προϊόντα, από το γάλα και το σουβλάκι 
μέχρι το ενοίκιο και τα καύσιμα. Συχνά 
παρακολουθούμε από τη μια τη ΝΔ να 
προσπαθεί να λέει ότι η ακρίβεια είναι 

της παραδοσιακής εργατικής τάξης του 
«μπλε κολλάρου» είναι πλέον σημαντικά 
συρρικνωμένος -δεν ξεπερνά το 15% του 
εργατικού δυναμικού στη Δύση- η διεύ-
ρυνση των ανισοτήτων που ακολούθησε 
η μείωση των κοινωνικών δαπανών και 
η υπέρμετρη φορολόγηση την εποχή 
της δημοσιονομικής πειθαρχίας, χτύ-
πησε και τη νέα «εργατική τάξη» των 
υπαλλήλων σε τομείς υπηρεσιών ή τη 
νέα «μεσαία τάξη» των αυτό-απασχο-
λουμένων επιστημόνων ή των μισθωτών 
υψηλής μόρφωσης, οι οποίοι μοιράζο-
νται τη βάση της πολιτικής φιλοσοφί-
ας των Σοσιαλδημοκρατών, δηλαδή την 
ανακατανομή του εισοδήματος. Η υιοθέ-
τηση του δόγματος της δημοσιονομικής 
πειθαρχίας από το «φυσικό κόμμα» των 
παραπάνω στρωμάτων λοιπόν απώθησε 
το παραδοσιακό ακροατήριο των Σοσι-
αλδημοκρατών, ενώ την ίδια στιγμή δεν 
οδήγησε στην εισροή νέων ψηφοφόρων 
από την κεντροδεξιά, καθώς για όσους η 
δημοσιονομική πειθαρχία ήταν ισχυρή 
προτεραιότητα, η Κεντροδεξιά έμοιαζε 
να είναι η πιο ασφαλής επιλογή, ή με 
άλλα λόγια η κάτοχος του brand της συ-
γκεκριμένης θεματικής. Η προσθήκη της 
υπόσχεσης για προστασία του κράτους 
πρόνοιας και των δημόσιων υπηρεσιών 
-την οποία πρόσθεσαν πολλά σοσιαλδη-
μοκρατικά κόμματα ως αντιστάθμισμα 
της ρητορικής περί αναγκαστικής λιτό-
τητας- δεν έπεισε τους ψηφοφόρους και 

«εισαγόμενη» και από την άλλη το ΠΑ-
ΣΟΚ με τον ΣΥΡΙΖΑ να λένε ότι η ακρίβεια 
αποτελεί μια «ελληνική ιδιαιτερότητα».

Αυτά τα λένε, η μεν ΝΔ, την ώρα που 
κάθε μήνα ανεβάζει την πίστα της φο-
ροεπιδρομής σε εργαζόμενους, αυτοα-
πασχολούμενους και μικρούς επαγγελ-
ματίε.

Το δε ΠΑΣΟΚ και ο ΣΥΡΙΖΑ, προκειμένου 
να αθωώσουν την αντιλαϊκή στρατηγική 
της ΕΕ που φουντώνει και την ακρίβεια. 
Αφού.

Οι αυξημένες τιμές περιέχουν και τη λε-
γόμενη πράσινη μετάβαση και την απε-
λευθέρωση της αγοράς Ενέργειας.

Οι αυξημένες τιμές ενσωματώνουν και 
τους «αναπτυξιακούς στόχους» και τα 
«πλεονάσματα» που διαφημίζει σήμερα 
η ΝΔ (τα «μαξιλάρια» που έλεγε παλιότε-
ρα ο ΣΥΡΙΖΑ)

Τα απλησίαστα ενοίκια είναι άμεση συ-
νέπεια της εμπορευματοποίησης της κα-

μάλλον εκλήφθηκε ως επιχείρηση πολι-
τικής πλάνης.

Λανθασμένη αποδεικνύεται πως ήταν 
και η προσπάθεια των σοσιαλδημοκρα-
τικών κομμάτων να ξανακερδίσουν την 
υποστήριξη της εργατικής τάξης, υιοθε-
τώντας σκληρή πολιτική σε θέματα με-
τανάστευσης. Η νέα «μεσαία τάξη», αλλά 
και η νέα «εργατική τάξη», επιδεικνύει 
ζωηρό ενδιαφέρον για ζητήματα πολι-
τισμικού φιλελευθερισμού και κατάργη-
σης των διακρίσεων, συνεπώς αντί-με-
ταναστευτικές πολιτικές και δισταγμοί 
στην προστασία της διαφορετικότητας 
δεν γίνονται αποδεκτές από τον νέο 
εκλογικό πυρήνα των σοσιαλδημοκρα-
τικών κομμάτων. Δεδομένου του αυξα-
νόμενου μεγέθους αυτού του τμήματος 
του ακροατηρίου, η αγνόηση της έντονα 
προοδευτικής θέσης του σε κοινωνικά 
και αξιακά ζητήματα θα ήταν λανθασμέ-
νη. Πολύ περισσότερο που η πιο φοβι-
κή θέση σε τέτοια ζητήματα καλύπτεται 
στο επίπεδο της προσφοράς από κόμ-
ματα της Κεντροδεξιάς τα οποία είναι 
μάλιστα σε θέση να τεκμηριώσουν την 
πολύχρονη ιδιοκτησιακή σχέση τους με 
τις θέσεις αυτές.

Συνοπτικά, η μειωμένη δημοτικότητα 
των επιλογών της λιτότητας και του 
φρένου στη μετανάστευση στο δυνητικό 
ακροατήριο των Σοσιαλδημοκρατών, σε 

τοικίας και των αυξημένων τραπεζικών 
επιτοκίων.

Οι αυξήσεις των τιμών σε γάλα και κρέ-
ας περιέχουν τις αυξήσεις στις τιμές των 
λιπασμάτων, που με τη σειρά τους περι-
έχουν και τις αυξήσεις στο ενεργειακό 
κόστος ……

Ο πόλεμος ΝΑΤΟ – Ρωσίας στην Ουκρα-
νία και οι εξελίξεις στη Μέση Ανατολή 
υπονομεύουν το λαϊκό εισόδημα.

Η στρατηγική της χώρας – τουριστικό 
θαύμα, που έχει ανεβασμένες τιμές στις 
τουριστικές περιοχές που όλο και εξα-
πλώνονται, συμπαρασύρει παντού τις 
τιμές προς τα πάνω.

Όπως και η στρατηγική των εγχώριων 
επιχειρηματικών ομίλων να αυξήσουν 
τις εξαγωγές τους πιέζει και τις εγχώριες 
τιμές να εξισωθούν με τις διεθνείς, με τη 
φέτα να γίνεται το νέο ……χαβιάρι των 
φτωχών! 

Πώς αντιμετωπίζονται όλα αυτά;

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Γιάννης 
Δελής
Βουλευτής ΚΚΕ 
στην Α' Θεσσαλονίκης                                                                          

Δύο λάθη και μία ελπίδα για 
την ευρωπαϊκή σοσιαλδημοκρατία

Οι διεκδικήσεις του ΚΚΕ για την αύξηση 
των εισοδημάτων και την αντιμετώπιση της ακρίβειας

συνδυασμό με μια εικόνα μη συνοχής 
στο εσωτερικό της ευρωπαϊκής ομάδας 
των Σοσιαλδημοκρατών, συνθέτουν την 
κρίση πολιτικής ταυτότητας του χώ-
ρου. Κλειδί στο πρόβλημα ταυτότητας 
συνιστά η άρση της επιφυλακτικότητας 
των Σοσιαλδημοκρατών να μετακινη-
θούν επισήμως στον λεγόμενο χώρο 
της «προοδευτικής πολιτικής», δηλαδή 
να ενισχύσουν το ενδιαφέρον τους για 
ζητήματα προστασίας δικαιωμάτων, 
ανοιχτής μεταναστευτικής πολιτικής και 
αντιμετώπισης της κλιματικής αλλαγής. 
Ο πολιτικός αυτός χώρος εμφανίζεται 
ελκυστικότερος στη νέα εκλογική βάση 
των μισθωτών στον τομέα των υπηρε-
σιών, οι οποίοι λόγω του υψηλότερου 
μορφωτικού επιπέδου και της ηλικίας 
τους, εμφανίζουν αυξημένο ενδιαφέ-
ρον για τέτοιου τύπου θέματα, χωρίς 
ωστόσο να παραγνωρίζουν το κλασικό 
αναδιανεμητικό μήνυμα των Σοσιαλδη-
μοκρατών. Με άλλα λόγια, η καθαρή και 
συστηματική προσέγγιση αυτού του πο-
λιτικού χώρου δεν αντιστρατεύεται τη 
διατήρηση του ιστορικού λαβάρου της 
σοσιαλδημοκρατίας, δηλαδή της κοινω-
νικής δικαιοσύνης. Αντιθέτως, δείχνει 
τον τρόπο με τον οποίο η σοσιαλδη-
μοκρατική οικογένεια θα μπορούσε να 
εδραιώσει, στη βάση της πολιτικής φυ-
σιογνωμίας της, τη νέα εκλογική συμμα-
χία της οικονομικής και κοινωνικό-πολι-
τισμικής συμπερίληψης.

Με 
1) Αυξήσεις στους μισθούς και στις συ-
ντάξεις. Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. 
Επαναφορά των δώρων Χριστουγέννων 
και Πάσχα στους δημοσίους υπαλλή-
λους και τους συνταξιούχους.

2) Δραστική μείωση και πλαφόν στα τι-
μολόγια ηλεκτρικού ρεύματος, φυσικού 
αερίου, πετρελαίου θέρμανσης καθώς 
και στα βασικά είδη λαϊκής κατανάλω-
σης όπως τα τρόφιμα.

3) Κατάργηση του Ειδικού Φόρου κατα-
νάλωσης στην Ενέργεια καθώς και του 
ΦΠΑ στην Ενέργεια και σε όλα τα βασικά 
είδη πλατιάς κατανάλωσης. 

4) Αφορολόγητο όριο 12.000 ευρώ, προ-
σαυξημένο κατά 3.000 ευρώ για κάθε 
παιδί

5) Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ για τα εργατι-
κά και λαϊκά νοικοκυριά. 

Αυτά διεκδικεί το ΚΚΕ, μαζί με το λαό,  
μέσα και έξω από τη Βουλή!
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Για τις παρεμβάσεις της κυβέρνη-
σης για την αντιμετώπιση του νού-
μερο ένα προβλήματος που αντιμε-
τωπίζουν τα περισσότερα ελληνικά 
νοικοκυριά, που δεν είναι άλλο από 
την ακρίβεια μίλησε στην εκπομπή 
«Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) ο βουλευτής ΝΔ Α’ Θεσ-
σαλονίκης, Στράτος Σιμόπουλος ση-
μειώνοντας ωστόσο πως ο ίδιος τάσ-
σεται υπέρ των πολιτών ενίσχυσης 
των εισοδημάτων και της αγοραστι-
κής δύναμης των καταναλωτών. 

«Κάποια μέτρα που έλαβε η κυβέρ-
νηση ήδη πήραν σάρκα και οστά στα 
ράφια των σούπερ μάρκετ. Ωστόσο, 
το πρόβλημα συνεχίζει να υφίσταται. 
Βέβαια οφείλεται και στις διαρθρω-
τικές αδυναμίες της ελληνικής οικο-
νομίας τις οποίες απ’ ό,τι φαίνεται 
δεν αντιμετωπίσαμε σε τέτοιο βαθμό, 
ώστε αυτό το εισαγόμενο πρόβλημα 
να μειωθεί κατά πολύ» σημείωσε. 

Για την επόμενη ημέρα στο ΣΥΡΙ-
ΖΑ- Προοδευτική Συμμαχία μετά το 
θυελλώδες συνέδριο του κόμματος 
μίλησε στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) στον 
ραδιοφωνικό σταθμό Flash 99,4 fm η 
βουλευτής του κόμματος από την Α’ 
Θεσσαλονίκης και Τομεάρχης Πρόνοι-
ας και Κοινωνικής Συνοχής, Κατερίνα 
Νοτοπούλου. 

Σχολιάζοντας όλα όσα έγιναν στο 
Συνέδριο δήλωσε: «Ήταν ένα δύσκο-
λο Συνέδριο. Δεν έχουμε περιθώριο 
παρά να σταθούμε όλοι ως αξιωμα-
τική αντιπολίτευση. Ο πρόεδρος, οι 
βουλευτές, τα μέλη του κόμματος. 
Διότι χωρίς ισχυρή αξιωματική αντι-
πολίτευση δεν λειτουργεί η ίδια η 
Δημοκρατία. Ελπίζω πως βγήκαμε 
ενωμένοι και πως από εδώ και στο 
εξής το μόνο που θα κάνουμε θα είναι 
αντιπολίτευση στον Μητσοτάκη. Όχι 
άλλη εσωστρέφεια σαν αυτή που κλη-
θήκαμε να διαχειριστούμε, ούτε όμως 
και άλλη παραγωγή αρνητικής διαφή-

Και συνέχισε ο κ. Σιμόπουλος: 
«Ανήκω σε αυτούς που λένε ότι η 
ακρίβεια αντιμετωπίζεται κυρίως 
με αύξηση των εισοδημάτων. Και 
αύξηση των εισοδημάτων γίνεται 
μέσα από την μείωση της ανεργί-
ας, από την μείωση των φόρων, 
από την αύξηση των μισθών. Είναι 
κάτι που γίνεται αλλά οι πολίτες 
που μπορεί να έχουν αυτά τα τρία 
που είπα βλέπουνε το αρνητικό στο 
ράφι και επικεντρώνονται εκεί». 

«Μπορεί σε μια οικογένεια που στο 
παρελθόν να δούλευε ένας, τώρα 
να εργάζονται και οι δυο. Παρόλα 
αυτά επικεντρώνονται στις τιμές 
στο ράφι και φωνάζουν και γκρι-
νιάζουν για τις τιμές που δεν μειώ-
νονται. Είναι ένα υπαρκτό θέμα που 
πρέπει ως κυβέρνηση να το αντιμε-
τωπίσουμε» σημείωσε ο βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης. 

μισης για τον ΣΥΡΙΖΑ. Οι πολίτες της 
χώρας έχουν ανάγκη από μια στιβα-
ρή αντιπολίτευση που θα μιλά για την 
ακρίβεια, για το στεγαστικό πρόβλη-
μα, για το δημογραφικό και για όλα 
τα προβλήματα των πολιτών». 

Κληθείσα να απαντήσει εάν η επομένη 
του Συνεδρίου βρίσκει το κόμμα ενω-
μένο είπε: «Εδώ είμαστε για να δίνου-
με έναν αγώνα απέναντι στην Δεξιά». 

Για το αποτέλεσμα του Συνεδρίου η κ. 
Νοτοπούλου τόνισε πως «επικράτησε 
η αγωνία των μελών να προχωρήσου-
με ενωμένοι. 

Αυτό ήταν ένα μήνυμα στον πρόεδρο, 
ένα μήνυμα σε εμάς, ένα μήνυμα δυ-
νατό από τα μέλη που δεν γινόταν 
να το προσπεράσει κανείς», ενώ για 
τις αλλαγές στις οποίες προχώρησε 
ο πρόεδρος του κόμματος Στέφανος 
Κασσελάκης δήλωσε πως «καλωσορί-
ζω τις αλλαγές αρκεί αυτές να γίνονται 
σε λογική σύνθεσης και ενότητας». 

Κατερίνα Νοτοπούλου:  
«Στο συνέδριο επικράτησε 
η αγωνία των μελών 
να προχωρήσουμε ενωμένοι»

Στράτος Σιμόπουλος:   
«Η ακρίβεια αντιμετωπίζεται 
με αύξηση των εισοδημάτων» 

Έφη Χαλάτση:  
«Ορόσημο οι ευρωεκλογές 
για το ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Πως στόχος του ΠΑΣΟΚ- Κινήματος 
Αλλαγής στις επικείμενες ευρωεκλο-
γές του Ιουνίου δεν είναι μόνο η κα-
τάκτηση της δεύτερης θέσης αλλά η 
άνοδος των ποσοστών του κόμματος 
ώστε στις επόμενες εθνικές εκλογές 
το κόμμα να στείλει τη ΝΔ στη θέση 
της αντιπολίτευσης ανέφερε μιλώ-
ντας στην εκπομπή «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής www.myportal.gr) του 
ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 
fm το μέλος του Πολιτικού Συμβου-
λίου του κόμματος, Έφη Χαλάτση. 

Συγκεκριμένα δήλωσε η κ. Χαλάτση: 
«Δεν μας ενδιαφέρει μόνο η δεύτερη 
θέση. Οι ευρωεκλογές είναι εκλογές 
ορόσημο για το ΠΑΣΟΚ, ώστε αυτό 
να επανέλθει ξανά ως κυβερνώσα 
παράταξη δίνοντας την εναλλακτι-

κή πρόταση προοδευτικής διακυ-
βέρνησης και να αντιμετωπίσει την 
καθεστωτική λειτουργία της κυβέρ-
νησης της Νέας Δημοκρατίας που 
υπάρχει σήμερα λόγω του κατακερ-
ματισμού του χώρου της Κεντροα-
ριστεράς». 

Και συμπλήρωσε το μέλος του Πο-
λιτικού Συμβουλίου του κόμματος:  
«Εμείς ευελπιστούμε ότι τα ευρι-
σκόμενα στις δημοσκοπήσεις που 
μας δίνουν σταθερότητα και μικρή 
άνοδο των ποσοστών μας θα είναι 
πολλαπλάσια σε σχέση με την απο-
δοχή που έχουμε από τους ψηφο-
φόρους που θα ψηφίσουν στις ευ-
ρωεκλογές και θα δείξουν αυτή την 
επαναφορά του ΠΑΣΟΚ σε τροχιά 
κυβερνώσας παράταξης». 

Οι διεκδικήσεις του ΚΚΕ για την αύξηση 
των εισοδημάτων και την αντιμετώπιση της ακρίβειας

Web TV

www.myportal.gr



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


